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AVALIACAO DIAGNOSTICA — MATEMATICA A 11.° ANO

Nome: Turma: Ne Data: / /
Classificagao: Prof.: Enc. Ed.:

TEMA: Trigonometria

1. Do triangulo [ABC] representado ao lado, conhecem-se as C

amplitudes do angulo interno e do angulo externo marcados. 45°
A amplitude do angulo ABC é:

(A) 25° (C) 45° A
(B) 35° (D) 55° 80° B

2. Determina os valores das incégnitas em cada uma das seguintes alineas. Apresenta os

valores pedidos com arredondamento as centésimas.

2.1 2.2

Y 6, 4
30°

4,9

3. No prédio da Mariana vai ser construida uma rampa de acesso a entrada principal.

Na figura, apresenta-se um esquema dessa rampa, retirado do projeto da obra.

U
r.‘0,18m
T

S 2,58 m

Pretende-se que o angulo UST tenha, no maximo 4,6° de amplitude.

A rampa representada no esquema cumpre este requisito? Mostra como chegaste a tua
resposta.
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4. A imagem é uma fotografia do monumento ao Cristo Rei que se situa ha margem
sul do rio Tejo. Este monumento é constituido pelo pértico, com 75 metros de altura,
e pela estatua do Cristo Rei, e proporciona, devido a sua plataforma de observacao,
vistas fantdsticas de Lisboa e da ponte 25 de Abril.

Considera o esquema, que ndo estd a escala.

302 m

Determina a altura total do monumento.

Apresenta o resultado em metros, arredondado as unidades.

5. Seja @ um angulo agudo tal que Sina =0,6.

Determina os valores exatos de COSa e de tanc .

Carlos Andrade | Pedro Pimenta | Simone Azevedo
MatPower . Matematica A 11.° ano
© Raiz Editora, 2020. Todos os direitos reservados.



raiz

TEMA: Geometria Analitica

1. Para um certo valor de K real, o ponto de coordenadas (—2,k—4) pertence a reta que

contém as bissetrizes dos quadrantes pares.
Qual é esse valor de k ?

(A) 2 (B) -2 (c) 6 (D) —6

2. Areta I' é paralela a reta S, representada na figura ao lado, em Y1

referencial o.n. do plano, e passa no ponto de coordenadas(S, 1). 3

Qual das seguintes é uma equacao vetorial dareta I ? 9
(A) (xy)=(31)+k(32) keR \

(B)

(x.y)=(0,2)+k(-3,2), keR
(© (xy)=(30)+k(-32), keR
(

(D) (xy)=(31)+k(3—-2), keR

3. No referencial o.n. do espago da figura ao lado, esta representado z . G
o0 prisma reto [ABCDEFGH], de bases quadradas paralelas ao L
EfF—
plano XOY. As coordenadas dos vértices A, B e G sio, x F
respetivamente, (3,0,0), (3,6,0) e (-3,6,12). i
, . ~ ~ __ -0> ol
Qual é a reta de intersecdo dos planos de equacgdes X=-3 e Y =07 __O_j,_'{%:: Jc
(A) AD (c) DH A | B y
(8) CD (D) EH X

4. Qual das equacgGes seguintes define, num referencial o.n. do espago, uma reta
perpendicular ao plano coordenado XOz?

(A) (x,y,2)=(010)+k(101),keR (€) (xy,2)
(B) (xy,2)=(011)+k(1,0,0), keR (D) (x,v,2)=(110)+k(0,0,1), keR

(1L0,2)+k(0,1,0), keR

5. Determina o raio e as coordenadas do centro da circunferéncia definida, num referencial
o.n. do plano, por 2x* —12x+2y* +16y = —46.
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6. No referencial o.n. Oxy da figura, estd representado o quadrado S

[PQRS], inscrito numa circunferéncia. As coordenadas dos vértices P,
Q e R sdo, respetivamente, (-4, 0), (0, -2) e (2, 2).

6.1 Determina a drea do quadrado [PQRS]. PN% @
Q

6.2 Determina as coordenadas do vértice S.

b

6.3 Determina a equacgao reduzida da mediatriz do segmento de reta [PQ].

6.4 Determina a equacdo reduzida da reta PQ.

6.5 Determina a equacao reduzida da circunferéncia.

6.6 Determina as coordenadas do ponto T, do 4.° quadrante, tal que ﬁ =TR=5.

7. Considera os vetores seguintes, num referencial 0.n. do espaco:
d(-1, 2 -+3), b(v3,-243,3) e ¢(V5,-2,4)
7.1 Mostra que os vetores d e b sdo colineares.

7.2 Determina a norma do vetorb — 4.

7.3 Determina as coordenadas do vetor colinear ao vetor C, com o sentido contrdrio ao
deste e norma 10.

8. Na figura ao lado esta representado o parelelepipedo reto [ABCDEFGH ] Fe

Fixado um determinado referencial o.n. Oxyz, tem-se:
A(O,3, 2), B(].,—S,—l), G(4,—21,36) e H (—2,—22,36).

8.1 Determina uma equacdo do plano mediador do segmento de reta [AB].
Apresenta-a na forma ax+by+cz=d .

8.2 Define, por uma equacdo vetorial, a reta AF .

8.3 Determina as coordenadas dos vértices C, D, E e F . .

8.4 Determina uma condicdo que defina a esfera cuja superficie contém os
vértices do paralelepipedo.
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TEMA: Sucessoes

1. Na figura seguinte, estdo representados os trés primeiros termos de uma sucessdo de

figuras constituidas por quadrados geometricamente iguais.

NS

1.° termo 2.° termo 3.° termo
Atendendo a lei de formacdo sugerida, qual das expressdes seguintes dd o nimero de
guadrados do termo de ordem N desta sucessao?

(A) 2n-3 (B) 3n—2 (C) 3n—4 (D) 4n—3

2. Na figura estdo representados os quatro primeiros termos de uma sucessdo de figuras,
formadas por quadrados, que segue a lei de formacdo sugerida na figura.

Os quadrados sao todos iguais, sendo uns brancos e outros cinzentos.

termo 1 termo 2 termo 3 termo 4

Qual das expressdes seguintes da o nimero de quadrados cinzentos do termo de ordem n ?

(A) n? (B) n () n>=n (D) 4n-2

3. Considera a sucessdo de termo geral U, = n’—1.

3.1 Calcula os cinco primeiros termos da sucessao.
3.2 Verifica se 99 é um termo desta sucessdo e, em caso afirmativo, identifica a respetiva

ordem.

1
4. Justifica que a expressao 1 ndo pode ser o termo geral de uma sucessdo em N .
n_
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TEMA: Fungoes

1. Relativamente a fungdo § , cujo grafico se apresenta na

figura ao lado: 3):
1.1 é correto afirmar que .i, 2
(A) o contradominio é [-3,2].
(B) € uma fungdo crescente. _=3 _=2 10 1 é 3 X
(C) =3 é o minimo. :2
(D) 2 é o maximo. 31

1.2 apresenta o grafico de uma extensao da fungao § que seja

uma fungao par.

2. Na figura ao lado esta representada uma funcdo real, de variavel real,
f . Em qual das seguintes op¢des pode estar representada graficamente

afuncdio g talque g(x)=f(x-1)+17?

(A) (€)

(B)
Vi
\ﬁ-
>
14
HO[ 1 2 3 4x
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3. Na figura ao lado, apresenta-se o grafico da funcdo f. Vi

3.1 Identifica, relativamente a fungao f
3.1.1 o dominio e o contradominio;
3.1.2 os zeros;

3.1.3 os intervalos de monotonia;

3.1.4 os extremos e os respetivos extremantes; o -3¢ §>

3.1.5 o sentido da concavidade do grafico, no intervalo |-2,2[ .

3.2 A funcdo f éuma funcdo par? Justifica a tua resposta.
3.3 Indica os conjuntos solucdo das seguintes condicdes:

3.3.1 f(x)=2 3.3.2 f(x)+3=0 3.3.3 f(x)=0

3.4 O grafico da funcio f ¢é constituido por dois segmentos de reta e por um arco de

parabola. Define analiticamente a fungdo f por ramos.

4. A altura, h, em metros, de um corpo lancado na vertical, de baixo para cima, de uma
altura de 60 metros relativamente ao solo, e com velocidade inicial de 25m/s, em fungédo

do tempo, t, em segundos, ¢ dada por h(t)=—4,9t* + 25t + 60.
4.1 Utilizando a calculadora gréfica:
4.1.1 apresenta o grafico da funcao h;
4.1.2 determina o contradominio da fungdao h e interpreta-o no contexto da situagao.

4.2 Determina, graficamente, durante quanto tempo o corpo se encontrou a uma altura
superior a 40 metros (apresenta o resultado em segundos, arredondado as décimas);

4.3 Determina, analiticamente, quanto tempo o corpo se encontrou em movimento
(apresenta o resultado em segundos, arredondado as décimas).

5. Determina, analiticamente, os zeros da fun¢do real de varidvel real definida por
f (x)=x>—-3x* —9x+27

Na tua resoluc3o, comeca por mostrar que 3 é uma raiz do polinémio x> —3x> —9x+27 .
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TEMA: ESTATISTICA

1. No grafico seguinte, estdo representados os golos marcados pelo Rogério, melhor

marcador da sua turma, em 20 jogos realizados no patio da escola.

Numero de golos do Rogério

Ne de jogos
O R N WRARUON

Ne de golos

1.1 No total dos 20 jogos, quantos golos marcou o Rogério?
(A) 14 (8) 20 (c) 21 (D) 40
1.2 Calcula a média de golos marcados pelo Rogério.

1.3 Determina a mediana de golos marcados pelo Rogério.

2. Considera a tabela de frequéncias absolutas referentes as notas de Matematica dos

alunos da turma A do 8.° ano de uma escola.

Notas dos alunos do
8.° A em Matematica

Frequéncia absoluta 5 5 8 2

Qual é a frequéncia relativa referente aos alunos que tiveram nivel 4 ?

(A) 4% (B) 8% (C) 40% (D) 80%

3. Considera o seguinte diagrama de extremos e quartis.

| —

0 4 5 7 9

Qual é o0 3.° quartil do conjunto de dados representado no diagrama?

(A) 4 (B) 5 (C) 6 (D) 7

FIM
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COTACOES
Trigonometria
1 2.1 2.2 4 5 Subtotal
5 8 8 10 10 50
Geometria analitica
1 2 3 4 5 6 7 8 Subtotal
5 5 6x6 | 5x3 | 6x4 100
Sucessdes
1 2 31 3.2 4 Subtotal
5 5 5 5 25
Fungoes
1 2 3.1 3.2 33 3.4 4.1 4.2 4.3 5 Subtotal
5x2 5x%x5 5 5x3 8 5x2 7 7 8 100
Estatistica
1.1 1.2 13 2 Subtotal
5 5 5 25
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Propostas de resolucdo e de distribuicao de pontuacdes

Apresentam-se, a seguir, propostas de resolucao das tarefas de diagndstico, assim como as
respetivas propostas de pontuacdes dos passos dessas resolucdes. Compara o teu trabalho
com as resolucdes apresentadas e procede a autoavaliacdo, atribuindo os pontos relativos
as tuas resolugdes. Em alguns casos, podes ter apresentado resolugdes alternativas, mas
também corretas, pelo que as deves pontuar de forma equivalente.

Em casos de duvida, consulta o(a) teu(tua) professor(a).

TEMA: Trigonometria

1. (B) [5 pontos]

2.1 [8 pontos]

tan (30° ) = 2 (2 pontos)

& x=4xtan(30")~2,31 (2 pontos)

cos (30° ) = (2 pontos)

<

=————~4,62 (2 pontos
y cos(30°) (2 pontos)

2.2 [8 pontos]

4.9
e COS(X)=—— 2 pontos
(x) 5.4 (2 pontos)
& X= Cosl[gj ~ 40,04° (2 pontos)

o Yy +4,9°=64 (2 pontos)
< y*=16,95 (1 ponto)
y=416,95~4,12 (1 ponto)

3. [9 pontos]

0,18

tg(UST) = % < tgUST)=—"— (4pontos)

2,58

tg(UST) ~0,0698, logo UST ~4"  (4pontos)

Como UST <4,6°, arampa cumpre o requisito. (1 ponto)
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4. [10 pontos]

302 m

tan(0)= % 6 ~13,947° (3pontos)
0+6°~19,947° (1 ponto)
tan (19,947°)= % (2 pontos)

3
< h=302xtan(19,947°) (2 pontos)
h=110 m (2 pontos)

5. [10 pontos]

e 0,6°+cos’(a)=1 (2 pontos)
2 _ —
< cos’ (o) = 0,64a§g:>mjocos(a)— 0,8 (3 pontos)
o tan(a)= 2:)2((36)) (2 pontos)
0,6
otan(a)= og & (a)=0,75
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TEMA: Geometria analitica
1. (C) [5 pontos]
2. (D) [5 pontos]
3. (C) [5 pontos]

4. (C) [5 pontos]

5. [5 pontos]
2x% —12x+2y® +16y = —46 <> x> —6X+ y* +8y =23 (2 pontos)
<:>(x—3)2 +(y+4)2 =—23+9+16<:>(x—3)2 +(y+4)2 =2 (2 pontos)

O raio é \/2 e as coordenadas do centro s3o (3,—4). (1 ponto)

6.1 [6 pontos]

PQ =/(0+4) +(-2-0)° =20 (3 pontos)
ﬁpQRs] =20 (3 pontos)
6.2 [6 pontos]

QR = (2,4) (1 ponto)

S=P+QR (3 pontos)

=(—-4,0)+(2,4) (1 ponto)

=(-2,4) (1 ponto)

6.3 [6 pontos]

\/(x+4)2+(y—0)2 :\/(x—0)2+(y+2)2 (2 pontos)
S X +8x+16+y =x*+y* +4y+4 (2 pontos)
& y=2X+3 (2 pontos)

6.4 [6 pontos]

0+2 1
m= =—— (3 pontos
a0 2 Gy
b=-2 (1 ponto)
y = _% X—2 (2 pontos)
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6.5 [6 pontos]

Coordenadas do centro: (_4; 2 OLZZJ =(-11) (2 pontos)

Raio:

PR +J(-4-2)°+(0-2)°
Ez \/( ) +( ) = \/E (1 ponto)
2 2 2
Equagso: (x+1)2 +(y—l)2 =10 (3 pontos)

6.6 [6 pontos]

O ponto T é o ponto de interse¢do da circunferéncia de centro em Q e raio 5 com a

circunferéncia de centro em R e raio 5, que pertence ao 4.° quadrante.

Circunferéncia de centroem Q eraio 5:  x* +(y+ 2)2 =25 (1 ponto)
Circunferéncia de centroem R eraio 5: (x—2)2 +(y—2)2 =25 (1 ponto)

Coordenadasde T :

x2+(y+2)" =25 @{x2+y2+4y+4=x2—4x+4+y2—4y+4
(x—2)" +(y-2)° =25
{x:l—Zy X=5
PN <Sdy=_2 -2 (3 pontos)
(1_2y_2)2+(y_2)2 :25 y vlmp.y(Te4.°Q)
T(5,-2) (1 ponto)
7.1 [5 pontos]
____ﬁ 2 _ﬁ ( jzi—_ﬁ ) (2 pontos)

B3 2B 38 Y BB 3
b =343, logo os vetores sdo colineares. (3 pontos)

7.2 [5 pontos]

6—5:(J§+1, ~2J3-2, 3+J§) (1 ponto)

[6-a] = (V5 +1) +(-2v3-2) +(3++3) @ ponto)

—\3+23+1+12+83+4+9+63+3 (2 pontos)

= \/32 +16\/§ (2 ponto)
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7.3 [5 pontos]

Ic|= \/(\/5)2 +(—2)2 +4% =5 (1 ponto)

O vetor colinear ao vetor C, com o sentido contrario ao deste e norma 10 é—2C, ou seja,
tem coordenadas (—2\/5,4,—8). (4 pontos)

8.1 [6 pontos]

Jx=0) +(y =3 +(z-2)° = (x-1 +(y+3)° (z+1)° (2 pontos)
SX+Yy -6y +9+72° —4z+4=Xx>-2X+1+y* +6y+9+2°+2z+1 (3 pontos)
& X-6y-3z=-1 (1 ponto)

8.2 [6 pontos]

Vetor diretor (E) : (4—1,—21—(—3),36—(—1)) =(3,-18,37). (3 pontos)

Equacdo: (X, y,z)=(0,3,2)+k(3,—18,37) , keR (3 pontos)
8.3 [6 pontos]

Determinar as coordenadas de dois dos seguintes vetores (ou simétricos): AB , GH e BG.
(1 ponto + 1 ponto)

C=H+GB
=(-2,—-22,36)+(-3,18,—37) =(-5,-4—1) (1 ponto)

D=A+GH

=(0,3,2)+(-6,-1,0)=(-6,2,2) (L ponto)
E=D+BG

=(-6,2,2)+(3,-18,37) = (—3,-16,39) (1 ponto)

F=A+BG
=(0,3,2)+(3,-18,37) =(3,-15,39) (1 ponto)

8.4 [6 pontos]

Coordenadas do centro (M[AH]) : [0+(2_2) , 3+(2_22) , 2+236j =(—1,—%,19j (2 pontos)

Raio:

(1 ponto)

AH  |(-2-0)° +(-22-3) +(36-2)° /1785
2 2 E

2
Equacio: (x+1)2+(y+%j +(y—19)2=¥ (3 pontos)
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TEMA: Sucessoes

1. (D) [5 pontos]
2. (C) [5 pontos]

3.1 [5 pontos]
u=-1=0,u,=2-1=3 , u, =3 -1=8,u, =4 -1=15,u, =5 -1=24 (5 pontos)
3.2 [5 pontos]

u =99<n°-1=99 (2 pontos)
n=10 (2 pontos)

99 é 0 10.° termo da sucessdo. (1 ponto)

4. [5 pontos]

O dominio de uma sucessao é o conjunto dos nimeros naturais (N ). (1 ponto)

~ . . . 1
1e N, mas ndo pertence ao dominio de validade da expressao —1 (4 pontos)
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TEMA: Fungoes

1.1 (D) [5 pontos]

1.2 [5 pontos]

e e 9 e e
3 -2 M0 2 3
-1
-2
-3

2. (A) [5 pontos]

3.1.1 [5 pontos]

D, =[-3,3] (2 pontos)

CD, =]-3,2] (3 pontos)

3.1.2 [5 pontos]

{-1,1,2} (5 pontos)

3.1.3 [5 pontos]

Crescente em ]—2, O] e [2, 3] (2 pontos)

Decrescente em ]O, 2] (2 pontos)

Constante em[-3,—-2] (1 ponto)

3.1.4 [5 pontos]
Maéximos relativos:

1; maximizantes: 0 (1 ponto)
2; maximizantes: [-3,-2] e 3 (2 pontos)
Minimo relativo: 2; minimizantes: [—3, —2[ (2 pontos)

3.1.5 [5 pontos]

Voltada para baixo. (5 pontos)
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3.2 [5 pontos]
N3o. (2 pontos)
Por exemplo, f (—2)= f(2). (3 pontos)
3.3.1 [5 pontos]
xe[-3,2]U{3} (5 pontos)
3.3.2 [5 pontos]
f (x)=—3 (1 ponto)
<xe{ } (4pontos)
3.3.3 [5 pontos]
x e[-3,-2]u[-1,1]U[2,3] (5 pontos)

3.4 [8 pontos]
e Equacdo da reta que contém o segmento de reta horizontal

y =2 (1 ponto)

e Equacgado da reta que contém o segmento de reta ndao horizontal

m=2:2
1
0=2x2+b<b=-4
y=2x-4 (2 pontos)

e Equacdo da parabola que contém o arco de pardbola
y=a(x+1)(x-1)

l=axlx(-1)=a=-1

y=—x’+1 (2 pontos)

e Expressdo analitica de f

2 se —-3<x<-2
f(x): —x>+1 se —2<Xx<2 (3pontos)
2x—4 se 2<x<3

Carlos Andrade | Pedro Pimenta | Simone Azevedo
MatPower - Matematica A 11.° ano
© Raiz Editora, 2020. Todos os direitos reservados.



4.1.1 [5 pontos]

4.1.2 [5 pontos]

Contradominio: [0;91,9] (1c.d.) (3 pontos)

A altura do projétil varia entre 0 m e 91,9 m (aproximadamente). (2 pontos)

4.2 [7 pontos]

h(t) >40 (1 ponto)

(5 pontos)
A altura foi superior a 40 metros durante 5,8 segundos. (1 ponto)

4.3 [7 pontos]

h(t)>0 (1 ponto)

Zeros:

h(t)=0< —4,9t* + 25t +60=0 (1 ponto)

25+ /257 — 4x(~4,9)x 60
2x(—4,9)

t=

<t=6,9 vtx=-18 (2 pontos)
S

I mp.
A pardbola tem concavidade voltada para baixo, logo

h(t)>0 <0<t<6,9 (1c.d) (2 pontos)

O corpo esteve em movimento durante aproximadamente 6,9 segundos. (1 ponto)
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5. [8 pontos]

f(3)=3-3x3°-9x3+27=0 (1 ponto)

1 -3 -9 27
3 3 0 -27
(3 pontos)

‘1 0 -9 0

f (x) :(x—3)(x2 —9) (1 ponto)
f(x)=0<(x-3)(x*~9)=0<>x=3v x=-3v x=3 (2 pontos)

Zeros: {-3,3} (1 ponto)

TEMA: Estatistica

1.1 (D) [5 pontos]
1.2 [5 pontos]

_ Ox6+1x3+2x4+3x2+4%x3+5x1+6x1
X = 20 =2 (5 pontos)

1.3 [5 pontos]

Considerando a sequéncia ordenada dos dados, a mediana é a média dos 10.° e 11.° dados.
(1 ponto)

Med = % =2 (4 pontos)

2. (C) [5 pontos]

3. (D) [5 pontos]
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